

经开区举办首届“小制作小发明”科技创新比赛

本报讯 为响应国家科技活动周“激发创新活力,普及科学知识”战略号召,近日,经开区首届“小制作小发明”科技创新大赛在经开区第一初级中学举行。活动由区社会事务局统筹推进,经开区第一初级中学承办。78项蕴含创新特质的原创作品、近百名怀揣科技报国志向的青少年同台竞技(如图)。

区社会事务局有关领导致辞:“青少年科技创新作品承载着科技自立自强的‘种子基因’,要系统构建‘政策引导-平台支撑-人才培育’三位一体的青少年科技创新育人体系,经开区将依托国

家义务教育优质均衡发展区建设基础,为青少年参与国家重大科技攻关项目搭建常态化实践平台。”

赛场上,小选手的作品亮点纷呈。小学低年级的“电动旋涡”用马达演示流体力学,“扫地机器狗”将纸板与马达结合,贴近生活场景;小学高年级的“奕彩智能车”通过开源电子实现避障功能,“星辰大海”宇宙模型融合废旧材料与LED灯光;初中组的“可发射导弹”利用气压原理精准弹射,“剑指苍穹”二级水火箭”通过分级推进设计展现航天科技实践。

(陈国众 张守红 文/图)



牢记党的教导 争做强国少年 红旗区丰华街小学举行“五老进校园”暨2025年少先队新队员入队仪式



本报讯 近日,红旗区丰华街小学举行了“五老进校园”暨2025年少先队新队员入队仪式(如图)。

市委党校刘征孝教授为新队员作《青少年理想信念》队前教育专题

讲座。他以“党旗、国旗、少先队队旗、红领巾”为主线,深入浅出地阐释了理想信念的深刻内涵。他生动讲述红领巾作为“红旗一角”的象征意义,勉励新队员牢记“祖国和人民的利益高于一切”,并结合钱学森等科学家的奋斗历程,激励孩子们从小学先锋、长大做先锋。

互动环节中,新队员们踊跃提问,刘征孝亲切解答,现场气氛热烈。此次讲座为孩子们种下了理想信念的种子。

伴随着铿锵有力的国歌声,五星红旗冉冉升起。少先队员代表为老干部、老模范及与会领导敬献红领巾。

副校长李凯宣布组建一年级少先队组织的决定。老干部、老模范亲手为新队员系上象征光荣与责任的红领巾。299名新队员在大队长姬子苏的带领下,高举右拳,庄严宣誓,稚嫩的童声中饱含着对少先队

组织的无限向往。

李凯为新建中队授中队旗。副校长原芳为新建中队辅导员颁发聘书。新建中队辅导员接过聘书,也接过了一份沉甸甸的责任,她们将用自己的爱心、耐心和专业知识,引导新队员们在少先队组织中茁壮成长。

一四中队的张莘妍作为新队员代表发言:“戴上红领巾,我就是光荣的少先队员了!我们要做祖国和人民需要的好孩子。”

李凯在寄语中深情希望队员们成长为听党话、跟党走的新时代社会主义建设者和接班人。

最后,少先队员代表表演手势舞《祖国有我》,他们用灵动的手势、饱满的热情,将对祖国的热爱融入每一个动作,传递出少先队员立志为祖国发展贡献力量的坚定信念。

(郭梦霖 王思敏 任家磊 文/图)

遥思端午情 不负少年志 牧野区领导到牧野区工人街小学讲授思政课

本报讯 中小学思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,是培养社会主义合格建设者和接班人的重要保障。近日,牧野区委常委、常务副区长盛大伟同志到牧野区工人街小学,为同学们带来了一堂意义非凡的思政课。

活动伊始,少先队员代表为盛大伟佩戴红领巾。

随后,盛大伟为同学们讲授思政课。盛大伟带领同学们深入了解了端午节的历史渊源和习俗。通过盛大伟的精彩讲授,同学们增长了对历史和传统文化内涵的理

解,深刻领悟到中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉,传统节日是一个个文化符号,更是一条条凝结着民族精神与情感、承载着文化血脉和思想精华的纽带。同学们进一步增强了爱国情怀和

民族自豪感。

此次思政课在同学们的热烈掌声中圆满结束。盛大伟的讲授让全体师生受益匪浅,不仅加深了对传统文化的认识,更坚定了传承和弘扬中华优秀传统文化的决心。

(李倩琳)

急救知识“童”行 守护生命花开

本报讯 为提升孩子们的安全意识与急救能力,6月1日,新乡医学院临床培训中心和定国湖安全应急体验中心,精心开展了一场以急救技能推广为主题的特别活动,为孩子们送上了一份实用且意义非凡的节日礼物(如图)。

活动现场,新乡医学院临床培训中心准备了3个人体模型,志愿者们通过通俗易懂的语言,详细讲解了心肺复苏等常见急救操作的原理、步骤及注意事项。孩子们聚精会神,不少人还拿出小本子认真记录。



理论讲解后,进入实操环节。孩子们在志愿者的指导下,对人体模型进行心肺复苏操作练习。一开始,部分孩子动作生疏,但在志愿者耐心纠正、示范下,逐渐掌握要领。孩子们踊跃尝试,现场气氛热烈,很多孩子表现得非常出色。

此次“六一”儿童节急救技能推广活动意义深远。在欢乐的节日氛围中,孩子们轻松掌握了实用的急救技能,提升了面对突发状况时的自救互救能力。更重要的是,在他们心中种下了关爱生命、重视安全的种子,让孩子们明白在关键时刻,正确的急救措施能挽救生命。

(侯乐文 文/图)

童心绘动物 美育助成长

卫滨区姜庄街小学教师志愿服务队到辉县市南村镇中心小学开展“快乐成长”新时代文明实践行动

本报讯 端午节临近,校园里枇杷树上的黄橙橙的果实缀满枝头。5月28日,红旗区实验小学党员教师与少先队员代表们将这分香甜送到了学校“五老”关工委成员及环卫工人刘大姐的手中。

当日,党员教师带领少先队员们来到枇杷树下采摘果实,少先队员们不仅体验了收获的喜悦,更领悟了劳动的意义与价值。采摘结束后,学校党员教师及队员代表们携精心挑选的枇杷和粽子,拜访了学校“五老”关工委的成员们,与他们一同分享枇杷的甜美与粽子的香糯。

他们还将枇杷和粽子送至辛勤劳作的环卫工人刘大姐手中,感谢她在严寒酷暑中,坚守岗位,为校园的整洁默默付出。

本次活动不仅送去了节日的祝福,更传递了社会的温暖。红旗区实验小学党支部将继续弘扬爱心奉献精神,用自身实际行动履行党员职责,让爱与关怀成为社会常态。

(王向敏)

本报讯 为充分发挥省级文明校园示范引领作用,推动乡村学校少年宫建设,近日,卫滨区姜庄街小学教师志愿服务队走进辉县市南村镇中心小学,开展“快乐成长”文艺助力乡村学校少年宫新时代文明实践行动。

美术课堂上,姜庄街小学的王慧老师围绕《动物的故事》主题精心设计教学内容,以充满童趣的小游戏形式引导学生认识什么是连环

画,带着他们回忆与动物有关的故事,让学生学着创编动物故事。王慧通过神秘动物盲盒开启“我演你猜”的游戏,让学生快速抓住动物的主要特征,引起他们的好奇心。在游戏“你说我画”中,学生表达自己积累的动物成语,王慧示范动物的形态,为学生创作铺垫。在“编故事”环节,同学们在轻松愉快的氛围中打开思维,大胆创新,尝试构思属于自己的故事,开启充满创意的艺术之旅。下

课后,同学们仍自发围聚在讲台旁,手执画笔簇拥着王慧,继续请教绘画技巧。王慧俯身逐一指导构图要领,孩子们眼中闪烁着求知的光芒,教室里洋溢着浓厚的艺术氛围。

下一步,卫滨区姜庄街小学将持续推进“快乐成长”文艺志愿服务常态化开展,让更多农村孩子在家门口就能享受到丰富多彩的文艺教育,为他们的健康成长插上艺术的翅膀。

(张萌)

卫滨区新荷(赵村)小学举行少先队新队员入队仪式

本报讯 近日,卫滨区新荷(赵村)小学举行“牢记党的教导,争做强国少年”少先队新队员入队仪式。活动在激昂的《出旗曲》中拉开序幕。少先队旗手迈着整齐的步伐护送队旗入场,全场齐唱《中国少年先锋队队歌》,嘹亮的歌声回荡在校园上空。

校长李慧宣读新队员名单后,五、六年级老队员为新队员佩戴红领巾。

(郭新娟)

卫滨区新荷(赵村)小学始终将少先队工作作为德育教育的重要抓手,通过“红领巾奖章”争章、红色研学实践、志愿服务等活动,构建起“入队一人团一人党”的政治培养链条。此次入队仪式不仅增强了少先队员的光荣感和组织归属感,更激励着全体少先队员传承红色基因,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

经开区经四路小学学习漆扇制作 传承非遗技艺

本报讯 近日,经开区经四路小学中国画社团举办了一场别开生面的漆扇制作体验课程,旨在传承和弘扬中国传统漆艺文化,让学生们体验非遗文化的独特韵味,领悟劳动创造美的真谛。

漆扇是一种结合了传统大漆艺术和现代设计的工艺品,其制作工艺是一门传承千年的艺术。活动中,老师详细介绍了漆扇的历史渊源、制作工艺和艺术特点,并展示了不同形状和染色方法的漆扇作品。学生们聚精会神地听讲,不时发出赞叹之声,并积极向老师请教,交流心得体会。

在老师的带领下,学生们亲身体验了从准备、调色、上色到晾干的全

过程。他们先是用装水容器装好水,将瓶装漂漆颜料摇晃均匀,使底下的色粉充分溶于漆中。接着,学生们挑选自己喜欢的颜色滴入水面,用搅拌棒调整成喜欢的纹路。上色时,他们小心翼翼地将需漂染的扇子来回晃动或旋转入水,然后抽出,最终呈现出一个个富有创意和美感的漆扇作品。

活动让学生感受到传统工艺的魅力,培养了劳动精神和审美能力,感悟传统技艺与工匠精神,近距离体验了非遗传承技艺的独特魅力,增强了对优秀传统文化的荣誉感和自豪感。

(付源)

经开区教育文旅管理办公室为学生举办法律知识讲座

本报讯 为培养中国特色社会主义事业合格建设者,让学生更好地了解法律知识,增强法治意识,学会用法律保护自己,5月30日,经开区教育文旅管理办公室组织了一场法律知识讲座。

主会场设在滨河小学,其他学校通过教室白板智能触控屏一体机收听收看。讲座旨在加强全区学生的法治教育,提升同学们的法律素养,并积极向老师请教,交流心得体会。

在老师的带领下,学生们亲身体验了从准备、调色、上色到晾干的全

守法的好习惯。

讲座邀请了法学硕士、新乡市律师协会女律师工作委员会执行委员秦春燕律师。秦春燕以通俗易懂的法律基本概念讲解,深入浅出的案例分析为学生奉上一场法律知识盛宴。秦春燕还和学生进行了互动问答,并为积极参与回答的同学准备了小奖品。

讲座让学生收获满满,立志做知法、守法的小公民。

(陈国众)

童心飞扬 逐梦启航 红旗区金穗大道小学六年级举行毕业典礼

本报讯 5月27日,红旗区金穗大道小学六年级毕业典礼温情开场,全体师生和家长共同见证难忘时刻。典礼在精彩节目中拉开帷幕。诗歌朗诵《月光下的中国》,孩子们伴着舒缓音乐,用清澈深情的声音抒发爱国之情;武术表演《精忠报国》,一招一式刚劲有力,尽显蓬勃朝气;歌舞《闪耀》活力四射,轻快节奏与灵动舞步展现青春活力。手指舞《玉盘》,以手语和歌声致敬中国航天事业;乐器合奏《起风了》,悠扬的旋律诉说着对小学时光的眷恋;诗歌朗诵《老师,我们真的要走了》,情真意切,让不少人眼眶湿润。

毕业生代表发言中回忆课堂趣事、运动会拼搏瞬间和老师的关怀,引发全场共鸣。家长代表手捧锦旗,

向老师表达感激,感谢老师们的辛勤付出。六年级学生代表为老师献上鲜花,用温暖拥抱传递感恩与不舍。教师代表李慧莉回顾六年点滴,鼓励孩子们勇敢逐梦,在新征程绽放光彩。

这场毕业典礼,是小学时光的告别礼,更是新征程的起点。

(王艳艳)

